

郵遞員罷工最快7月初 市民寄地稅支票須趁早

郵務公司研用遙控飛行器送郵件

【渥太華22日加新社電】加拿大郵務公司開始探討，可否用遙控無人駕駛飛行器投遞郵件。

郵務公司發言人威美頓 (Jon Hamilton) 說，該公司默默探討，可否用小型、無人駕駛飛行器投遞郵件。威美頓在訪問中說：「我們的行業有競爭，尤其是包裹投遞之類業務。」他說，在郵務公司250年歷史中，信件和包裹投遞方式不斷進化，從馬匹、貨運火車，到貨車、飛機。探索輕型、遙控飛行器的送信可能也有道理。

加拿大郵務公司拒絕依據《資料索取法》披露文件，交代它對遙控無人駕駛飛行器的想法，指出事情涉及商業機密、財政、商業、科學或科技數據。

但威美頓堅稱，郵務公司實驗室沒有遙控無人駕駛飛行器原形，至少現在沒有。

他認為，目前只是初期探討，「紙上談兵」階段，目的是「檢討今日的趨勢」。

加拿大郵務公司知道，諸如亞馬遜 (Amazon) 之類的網上零售商，正在積極探討這種工具送貨的可能性。

亞馬遜將Prime Air無人飛行器，視為未來的服務方式，可用小型無人駕駛飛行器，在30分鐘內投遞最重5磅的郵包。它說，已開發10餘種機型，在全球各地測試，包括卑詩省。

【明報專訊】加拿大郵務公司 (Canada Post) 罷工迫在眉睫，有市政部門提醒市民，若想通過郵寄支票方式支付地稅則必須抓緊時間，否則將有可能因罷工延誤而導致罰款。

不少加拿大人逐漸收到帳單附有通知，指加拿大郵務工人有可能罷工，提醒市民作好準備避免遲交帳單而被罰款。

郵務工人可在7月2日合法罷工，而資方加拿大郵政局亦可合法地關鎖工作地點。

有報道指郵政局考慮縮減退休金、福利和工作保障；工會會指接獲郵政局的信件稱自7月2日起工人不再獲得福利計劃的保障。

加拿大郵務工人工會 (Canadian Union of Postal Workers) 於新聞稿中指稱：「到最後，我們就合約問題的糾紛應該指向加拿大郵政局，不應是社會最脆弱一群。」

受郵務工人罷工會影響最大的是小型商業東主，他們大部分仍靠緩慢的郵遞收付款。加拿大獨立商業聯盟發言人莫羅 (Monique Moreau) 表示，這就是為何郵政應該列為必需服務。她指，罷工對小型商戶造成大問題，聯盟促請郵政局盡快處理。

她續指，加拿大稅務局已告知商戶，若需繳交的款項因工業行動而遲到，東主不會被罰。

維多利亞市府提醒市民說，最好在今日內寄出



加拿大郵務公司罷工迫在眉睫，最快在7月2日開始。(資料圖片)

支票，以便趕及逾期前交地稅，否則將可能面臨罰款。

素里亦在報紙登廣告令市民了解這一情況，素里市府發言人 Oliver Lum 說，郵寄支票將以郵戳為準，只要寄出郵戳日期為7月4日前即可。

在溫哥華及素里，遲交地稅將面臨5%的罰款，而維多利亞的罰款則為10%。

加拿大郵務公司與加拿大郵務工人工會自2015年底開始就合約問題進行談判，最快可能於7月2日開始罷工。郵務公司上次罷工發生在2011年，維持3周，最後是在聯邦政府通過復工法令案下結束。

溫哥華繳付地稅截止日期為7月5日，市民亦可親臨市府、銀行或上網繳付。

卑詩春季遊客增2成 4月抵埠客創紀錄

【明報專訊】最新統計數據顯示，本省今年1至4月迎來逾117.2萬人次遊客，比去年同期增加18.2%。僅4月份的抵埠旅客達到32.8萬人次，比2015年的27.1萬人次增加了21%，這是本省近十年4月份錄得的最高紀錄。

今年4月抵埠卑詩的國際旅客過夜人次也獲得大幅增長，其中包括德國遊客同比去年增長33.4%，中國增長32.9%，韓國增加31.9%，墨西哥增長28%，澳洲增加26.4%以及美國增加22.1%等。

中國、韓國及墨西哥新開航班是這些國家遊客大幅增加的部分原因。每一個國際航班的開通都將為溫哥華國際機場創造150至200個就業職位，另外還可為酒店、旅遊業及商業等增加就業機會。

加幣匯率低迷及卑詩旅遊局新的國際市場戰略都是令本省旅遊業獲得增長的原因。

另外，原住民旅遊收入從2006年的2,000萬元增長至2012年的4,200萬元，成為本省旅遊業增長最快的領域之一。本省目前共有逾300間原住民旅遊企業，已經超過了「卑詩就業計劃」(BC Jobs Plan)設定的2017年本省擁有300間原住民旅遊企業的目標。

「卑詩就業計劃」議會秘書 Greg Kylo (下圖) 表示，今年又是卑詩旅遊業奪得驕人成績的一年，大家的共同努力支持著本省13萬個工作崗位，亦令卑詩經濟得以領先全國。



高貴林「中獎街」兩店10天賣2巨獎



賣出巨獎的商店在同一條街上。(張伶鈺攝)

【明報專訊】高貴林「中獎街」兩間賣出巨獎的商店昨日生意如常，有經常光顧商店的顧客則對同一條街10天之內即出兩次巨獎，表示不可思議，表示更加堅定每期必買的決心。兩間商店的員工均表示不認識中獎者，也未見到中獎者上門道謝，但對於客人在店內購買彩票中了巨獎，均表示興奮。

位於高貴林戴維路 (David Ave.) 3387 號的 Shoppers Drug Mart，不久前賣出6月18日開獎一期649頭獎，中獎人赫希 (Ian Hirsch) 已在21日現身領取巨獎。該店職員見到有客戶購買彩票，即開心告知最新開獎的649頭獎由該商店賣出，客人則稱該店是「幸運商店」。

高貴林市民 Tanya 指出，她每次均在商店購買獎券，至今還未中獎，不過，她認為，買獎券即是買一個夢想，至於何時能中獎，則交給上帝安排。

Shoppers Drug Mart 所在商場位置的對街，位於戴維路3380商場內的7-Eleven則是賣出本月10日開獎的至多彩 (Lotto Max) 彩票一百萬元獎。

7-Eleven 全國傳訊經理史密斯 (Laurie Smith) 說，該公司非常興奮在高貴林的7-Eleven 賣出100萬元中獎彩票，她並祝福以後到全加各個7-Eleven 購買彩票的客人有好運中獎。

昨日在7-Eleven 購買食物的中國移民楊女士說，平時沒有買彩票的習慣，但看到商店有人中大獎，則開始心動也想買來試試手氣。

另一名16歲的華裔高中生 Sam 則說，可惜他現在還不足以購買彩票的年齡，但知道附近有人中大獎，他認為是可喜可賀的事，說明人生充滿各種可能性。

另外，昨日649開出的一百萬元大獎，彩票由溫哥華售出。

北岸擬用無人機搜救失蹤者

【明報專訊】北岸搜救隊 (North Shore Rescue) 面對頻密的搜救協助要求，已準備引入無人飛機協助搜尋失蹤者。

北岸搜救隊去年收到破紀錄的139個求助個案，今年至今則收到40個求助個案，但今年夏季的「求助旺季」還未到來。

有鑑於求助個案不斷增加，北岸搜救隊正嘗試引入無人飛機協助搜救工作，目前正進行測

試，希望無人飛機可到山崖及一些較難到達的地方，協助搜尋失蹤或求助人士。無人飛機具有高清錄影效果，可以長距離操作使用，但在下雨或氣溫低於零度的情況下會有所限制。

雖然無人飛機仍處於試驗階段，尚未正式全面運作，但搜救隊已準備引入第二架更大型的無人飛機，而且配備會更優良，包括紅外線感應器可以探測人體熱能。

產後焦慮症 比例高過抑鬱症 卑詩大學者籲關注

【明報專訊】卑詩大學一項最新公布的研究指，醫護人員更多關注婦女產後抑鬱症，其實產後出現焦慮症的比例是更高。

首席研究員、心理學家費布拉澤 (Nicole Fairbrother) 發現，近16%懷孕婦女和17%的新手母親被診斷患上焦慮症，相對患上抑鬱症的比例，孕婦只有4%，新手母親有近5%。

她稱，將焦點放在抑鬱症是好的，但對焦慮症亦需要更多關注，指出孕婦和產後婦女患上焦慮症或未有得到所需的篩檢、評估和治療，因為焦點放在抑鬱症上，而未顧及焦慮問題。

她續指曾遇到一臨牀個案，病人接受過兩年的產後抑鬱治療但都沒有成效，因為病人其實患上焦慮症，當治療改變後，她在8周後便見成效。

她稱，部分有嚴重焦慮問題的人，若沒有得到治療便可導致出現抑鬱，她認為醫療系統需要改善為產後焦慮的篩檢，讓病人得到治療的工作也需改進。

大溫地區天氣預測

今天	6/24 (五)	6/25 (六)	6/26 (日)
陰雨 14-16°C	陰雨 13-19°C	多雲 13-20°C	晴 15-22°C

世界部分城市天氣預測

城市	溫度(°C)	概況
卡加利	9-25	晴間雲
愛蒙頓	12-25	雷雨
溫尼辟	14-27	晴
多倫多	15-23	晴間雲
渥太華	12-25	晴
滿地可	13-24	晴
三藩市	13-19	晴
洛杉磯	17-27	晴
紐約	19-24	陣雨
香港	28-32	晴間雲
台北	26-33	雷雨
北京	22-36	晴
上海	20-27	雨
廣州	26-34	雷雨
新加坡	27-31	雷雨
東京	21-26	雷雨
悉尼	6-16	晴
倫敦	12-21	陣雨

倡溫島脫卑詩自立為省 溫島黨請願公投

【明報專訊】一個新成立的政黨提出將溫哥華島從卑詩分離出來，成為加國第十一個省份，這個有意在2017年省選競逐溫哥華島各選區省議員議席的政黨，發起請願向省府施壓，要求在2021年讓溫島居民進行公投。

溫哥華島黨 (Vancouver Island Party) 黨領查理森 (Robin Richardson) 指，溫島應該從卑詩大陸分離出來，溫島會保留維多利亞的省議會大樓，而在大陸一方可另建議會。他認為溫島作為一個獨立的省份「會更好」。

查理森的政綱得到另外約20人支持，該黨並將政綱放在其網頁上。

在1866年之前，溫哥華島這地區獨立，被稱為溫哥華島殖民地，但在這年與卑詩殖民地結

合起來，當時有這需要是因為溫哥華島的財政幾乎崩潰，而結合並沒有經過投票便完成，是英國國會當時按卑詩大陸的殖民地總督建議而決定。

查理森指稱，當年被迫結合，「在兩岸都不是受歡迎。」

溫哥華島黨稱會參加2017年的省選，在溫島全部14個選區派出候選人，並希望可在今年11月或之前找到合適人選。

查理森稱，若其政黨取得部分議席，即使只有3至4個，都會平衡省議會的勢力，無論自由黨或新民主黨勝出，溫哥華島黨都會提出可支持政府，但條件是要在再下一次2021年省選時，讓溫島居民就脫離卑詩的建議進行公投。

若大部分溫島選民贊成，以新省份加入加拿大的談判便會開始。

溫島人口有約76.5萬人，查理森認為這較紐賓士域、紐芬蘭及拉布拉多省和愛德華王子島的人口多，溫島若成為第十一個省份或會有50個省議員議席。

卑詩省長簡蕙芝 (Christy Clark) 回應，「我可告訴你，若他們離開卑詩，便未能得到從LNG得來的收入。」

查理森曾在哈佛接受教育，是一名商業經濟師，他自1990年開始居住在維多利亞。他於1979至1980年間，曾短暫當上進步保守黨的國會議員，代表安省選區 Toronto-Beaches。他將在本周末滿74歲。

649 6月22日 星期三 中獎號碼

5 15 17 18 37 42 44

百萬元大獎號碼 **04299059-01** 特別號碼

幸運寶號碼 **12 28 80 94**

BC-49 特別號碼

15 24 29 32 34 43 47

中獎號碼以彩票局正式紀錄為準
查詢可瀏覽彩票局網頁: www.bclc.com